
Cyklus p řednášek z oblasti výživy a chovu koní 
 

13.2.2010 Nedostatky a p řebytky 
Podstatou úspěšného krmení koně je zajistit mu nejen vhodná krmiva ve správném množství 
a úpravě, ale především vhodnou kombinací krmiv dodat jeho organismu takové živiny, které 
co nejlépe pokryjí všechny jeho potřeby. Každý nedostatek nebo přebytek živin zvyšuje 
energetickou náročnost metabolismu a může vyvolat i mnohé zdravotní poruchy.  
Přednáška se zabývá důsledky přebytku i nedostatku energie, základních živin (bílkoviny a 
nepostradatelné aminokyseliny, cukry a vláknina, tuky) a minerálních látek (vitamíny, makro 
a mikroprvky). Dává přehled o poruchách a nemocech, způsobených nesprávnou výživou, o 
jejich projevech a možnostech řešení. 

 
13.3.2010 Obezita u koní 
V posledních letech se u nás zvýšil počet koní, používaných pro tzv. hobby ježdění. Koně 
jsou často krmeni ne zcela v souladu s jejich potřebami a čím dál více se u nich objevují 
potíže s obezitou. 
Přednáška se zabývá podmínkami vzniku nadváhy a obezity jako metabolické poruchy, 
zdravotními následky obezity a možnostmi řešení tohoto problému. Uvádí související 
onemocnění – schvácení kopyt, poruchy metabolismu cukrů, poruchy minerálního 
metabolismu. 

 
10.4.2010 Pohybový aparát koní  
Péče o pohybový aparát je nezbytná nejen u koní ve vysoké sportovní nebo pracovní zátěži, 
ale stejně tak i u koní rekreačních. I přes často lehkou pracovní zátěž hobby koní se u nich 
setkáváme s vážnými problémy (bolesti svalů, potíže se šlachami, problémy vazů a kloubů, 
onemocnění kopyt). 
Přednáška se zaměřuje na techniku krmení a krmné doplňky působící na pohybový aparát 
preventivně i léčebně a vhodné pohybové aktivity koně.  

 
15.5.2010 Zdravý a spokojený k ůň – management 
Koně, chovaní v různých podmínkách, se často i rozdílně chovají. Liší se jejich reakce na 
změny krmiv a krmného režimu, reakce na ošetřování, reakce na jiné koně a na lidi, reakce 
na pracovní zatížení. Některé reakce jsou pro majitele přínosem, jiné ho omezují, obtěžují 
nebo přímo ohrožují. Nevhodné podmínky mohou nejen snížit využitelnost koně, ale způsobit 
i konkrétní poruchy a onemocnění. 
Přednáška se zabývá potřebami koně ve vztahu k jeho zdraví psychickému i fyzickému, 
problémy, vznikajícími při jednotlivých typech ustájení, krmení a využití koní a způsoby, jak je 
v našich podmínkách upravit tak, aby přinesly fyzickou i psychickou pohodu koni a současně 
byly pro majitele přijatelné a realizovatelné. 

 
Přednášející: MVDr. Marta Nev řivá – specialista na výživu zví řat 
Počet účastníku je omezený na 20. 
 

Bližší informace o právě připravované přednášce 
najdete vždy na http://mvdrcackova.firemni-web.cz/ 


